

中國男足將於香港時間今晚10時迎來2015亞洲盃外圍賽(亞外賽)生死戰——作客西亞對陣伊拉克。由於新帥艾倫佩連剛走馬上任，今晚一役將繼續由代理主教練傅博指揮。目前小組賽前5輪，沙特4勝1和積13分提前出線；中國隊2勝2和1負積8分列小組第2，伊拉克2勝3負積6分排名第3，故今晚只要國足「踢和即可出線」。

亞外賽生死戰 客場對伊拉克 國足踢和即出線

不過，回顧過往紀錄，「踢和即可出線」這句話讓不少中國球迷不寒而慄，因為中國足球史上有很多次都是在「踢和即可出線」的情況下葬送好局的慘痛教訓。例如在中國足球史上發生於1985年著名的「519慘案」、1989年世預賽的黑色3分鐘、1996年威家軍擊敗給韓國隊而與奧運會無緣等比比皆是。唯一與以往不同的，就是今次國足的優勢更



■佩連(左二)較早前在廣東集訓時與傅博(右二)交流。法新社



■國足進行分組對抗訓練。新華社



■「90後」睢冉(前)入選國家集訓隊。新華社



■中國男籃京城集結「90後」塑新形象。



■小將周躍龍昨發揮出色。香港文匯報深圳傳真

大，出線機會更高。因為，即使敗北也可能以成績最好的小組第三名出線。中國隊唯一的威脅來自黎巴嫩隊，後者現在淨勝球為-5，中國隊為+1。只要淨勝球不被對方反超，中國隊便可出線。

據內地傳媒消息，國足於3日飛抵迪拜沙迦，次日便在亞洲盃場館哈立德·穆罕穆德體育場進行了首堂訓練。訓練由傅博主持，新任主帥艾倫佩連則以觀察為主。在整堂訓練課中，佩連都站在場內仔細留意着國腳們的表現，並不時在小本子上記錄着。而在訓練結束後，佩連更是把隊員們召集在一起，提出自己的意見。他指出：首先是訓練中失誤較多，實戰中一旦丟球很容易讓對手打反擊。其次，防守中場



■國足日前在清遠集訓。新華社

主隊	比分	客隊	主隊	比分	客隊	主隊	比分	客隊
伊拉克	1:0	印尼	印尼	1:1	中國	印尼	0:2	伊拉克
沙特	2:1	中國	伊拉克	0:2	沙特	中國	0:0	沙特
中國	1:0	伊拉克	中國	1:0	印尼	伊拉克	Vs	中國 (03.05)
印尼	1:2	沙特	沙特	2:1	伊拉克	沙特	Vs	印尼 (03.06)

亞洲盃外圍賽C組賽果

中國男籃京城集結 「90後」塑新形象

新一期中國男子籃球隊3日在北京集結，在首批集訓的17名球員中，有15人為「90後」。新任主帥宮魯鳴以大強度訓練而著稱，隊員們則表示已做好吃苦準備，「要讓大家看到新的中國男籃」。

履新一個月以來，宮魯鳴頻出「大動作」。他先是邀請老帥蔣興權、「小巨人」姚明出任國家隊技術顧問，接着大膽啟用年輕隊員。在宮魯鳴所公佈的仁川亞運會52人報名名單上，少了王治郅、朱芳雨、陳江華等常客，取而代之的是睢冉、周鳴等新秀，隊員中「90後」的比例高達71%。

「出於為了未來培養人才的考慮，我們需要利用國家隊集訓去鍛煉一些年輕球員，」宮魯鳴說。他對目前中國男籃存在的實力差距直言不諱，提出「以練為主，以賽促練」，表示將從嚴治隊，從基礎練起。

事實上，自1991年執起教鞭，宮魯鳴向來以「嚴厲」而著稱，王治郅就回憶稱「做下蹲做得腿都麻了，真累。」

對此，首批集訓的隊員在受訪時均表示已做好準備。「訓練量方面我並不擔心，因為只有享不完的福，沒有吃不完的苦，」睢冉說。

由於中國男子職業籃球聯賽(CBA)尚未結束，首批隊員均出自未能進入季後賽的隊員，其中以福建隊的20歲球員王哲林最為引人注目。他剛成為由知名體育媒體ESPN推出的NBA模擬選秀榜上唯一的中國面孔，也曾經歷2013年菲律賓亞錦賽對陣中華台北隊時的「慘敗」。

王哲林坦言亞錦賽於他是「不好的經歷」，但強調要從集訓開始「讓大家看到一個新的中國男籃，讓大家在我們身上看到希望」。

■20歲的王哲林(左)備受關注。資料圖片



■中國選手馮珊珊。賽會圖片



■傅博(右)將指揮中伊生死戰。新華社

5000華人球迷將現場助陣

中國國家男子足球隊今晚將挑戰伊拉克。據內地傳媒報道，國足到埗當日受到近百名當地華人球迷迎接。他們打出了「中國隊你們放心比賽，迪拜華人球迷永遠支持你」等標語，還有不少球迷為國足隊員及新帥佩連送上鮮花，氣氛相當熱烈。有國足人員回憶：「自2001年十強賽後，我們再沒遇到過這種待遇了。」

而去年國足主場迎戰印尼時成立的「中國紅球迷會」，今次也派代表遠赴阿聯酋。據悉，負責人簡滿根在一個月就聯繫了迪拜龍城華人商會，通過他們在當地組織了將近5000華人為國足加油助威。「本次國足客場之旅，我們準備了200面5號國旗、28面1號國旗，以及500面小號國旗，能貼臉上的國旗1000面，球迷服200件，以及大鼓等助威物品，均已空運到迪拜。」

球迷會骨幹成員吳偉明介紹：「相信在當地華人球迷的配合下，我們一定能為國足在客場製造出主場氣氛。」

香港文匯報記者 陳曉莉

桌球世巡賽東莞開賽

香港文匯報訊(記者何花 東莞報道)3月4日，2014年CBSA世界桌球巡迴賽「亞洲富士長林電梯」盃東莞公開賽正式揭幕。備受關注的中國名將丁俊暉確認出戰。本屆比賽還吸引了杜軒迪、多特等海外名將。本次比賽共有8名香港球員參賽，其中還包括90後女選手吳安儀。

丁俊暉是本次賽事的最「大牌人物」，他3日凌晨剛在英國結束的威爾士公開賽決賽以3:9憾負「火箭」奧蘇利雲，屈居亞軍。儘管決賽留憾，但他本賽季第五次來到了大型排名賽決賽，臨時排名也由此升至世界第二。本次大賽丁俊暉能否登頂成為眾人關注的焦點。

而在昨天第一輪第一時段的比賽中，16歲的四川小將周躍龍發揮出色，不僅4:1大勝對手栗寧寧強勢晉級，更是在制勝一局轟出單桿131分的清檯。而作為職業選手的李岩則以2:4不敵徐思，爆冷首輪出局，無緣64強。

另外，此次東莞站，還將迎來香港女將吳安儀的首秀，其參賽堪稱是本屆比賽的一大看點。

香港文匯報 深圳傳真

中華拾錦

孫楊尚未恢復正常訓練

自從因無牌駕駛被行政拘留、職業生涯陷入「三停」(停訓、停賽、停商業活動)後，游泳奧運冠軍孫楊便遠離了公眾的視線。浙江體育職業技術學院副院長張亞東4日透露，「他現在還沒有進行正常訓練，處於一種恢復狀態。最近一段時間其實也在練，只是沒有下水，在進行體能康復訓練。」張亞東表示，現在的孫楊比以前懂事了，「具體表現如何，要等他進入正常的訓練以後，讓我們拭目以待。」

全英賽 誰能扛國羽大旗

總獎金高達40萬美元的全英羽毛球公開賽4日在英國伯明翰揭幕。中國隊除林丹和傅海峰外，其他主力將悉數出戰。其中男單由諶龍領軍，這位國羽新銳極有可能與李宗偉在冠軍決賽中相遇；不過，據馬來西亞報章《中國報》消息，男單世界第一李宗偉出發前腳踝受傷，他將在抵達當地後諮詢大會醫生意見，決定是否繼續參賽。

周繼紅任國際泳聯要職

國際泳聯(FINA)3日公佈，中國跳水隊領隊周繼紅被任命為國際泳聯運動員委員會主席，名將吳敏霞將加入高台跳水委員會。周繼紅曾在1984年洛杉磯奧運會女子10米跳台奪冠，成為中國首個奧運跳水冠軍。她從1998年執掌中國跳水隊至今，還曾任國際泳聯的技術官員。而高台跳水項目曾在2013年首次進入世錦賽，但周繼紅認為該項目存在危險性，屬於極限運動，並未派出隊員參賽。

■孫楊仍在停賽停訓。資料圖片